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Постановка проблеми. За кризових умов роз-
витку вітчизняної економіки, для підвищення кон-
курентоспроможності  підприємства,  варто  дослі-
дити його фінансовий потенціал. Він являє собою 
здатність  підприємства  створювати  конкурентні 
переваги задля максимізації ринкової вартості біз-
несу, аспектом забезпечення яких є детермінанти 
ринкового  успіху  та  ключові  компетенції.  Повно-
цінне врахування всіх питань щодо формування, 
реалізації  та  нарощування  фінансового  потенці-
алу підприємства можна отримати на основі комп-
лексного  підходу,  який широко  використовується 
із застосуванням ресурсного, вартісного та порів-
няльного підходів, що при оцінці різних складових 
економічного  потенціалу  підприємства  органічно 
доповнюють один одного [12].

В  сучасних  умовах,  управління  фінансовим 
потенціалом,  доцільно  здійснювати  на  основі 
економіко-математичних  моделей,  що  дозво-
лить дослідити динаміку розвитку підприємства. 
Використання  економіко-математичних  методів 
та моделей дозволить виявити тенденції впливу 
факторів  на  рівень  фінансового  потенціалу  під-
приємства.  За  рахунок  накопичення  значного 
доробку  щодо  методики  економіко-математич-
ного  моделювання,  необхідно  її  узагальнити  та 
впроваджувати у практику діяльності вітчизняних 
підприємств.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідження  теоретичних  засад  формування 
фінансового  потенціалу  підприємств  розгля-
нуто  у  працях  М.І.  Баканова,  О.Я.  Базілінської, 

І.Т. Балабанової, О.І. Барановського, Б.Є. Бачев-
ського, М.М.  Бердар,  О.М.  Волкової,  І.В.  Зятков-
ського, В.М. Івахненко, А.І. Ковальової, В.В. Кова-
льової, Б. Колас, Г.А. Крамаренко, М.Н. Крейніна, 
Е.А. Маркар'ян, Д.С. Молякової, Л.О. Омелянович, 
В.П.  Привалової,  В.М.  Родіонової,  Н.О.  Русак, 
А.І. Даниленко, Л.А. Лахтіонової, О.О. Терещенко, 
М.Г. Чумаченко, А.В. Чупіса та інших. Проте їх ана-
ліз показує, що не всі проблеми в цій галузі вирі-
шені остаточно. Зокрема, варто дослідити питання 
щодо  відбору факторів,  які  впливають  на  рівень 
фінансового потенціалу підприємства  за рахунок 
зміни  фінансових  коефіцієнтів,  методики  їх  ана-
лізу, моделювання та прогнозування на майбутню 
перспективу.

Постановка завдання. Метою дослідження  є 
узагальнення теоретичних аспектів, аналіз і моде-
лювання  інтегрального  показника  фінансового 
потенціалу підприємства.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Фінансовий  потенціал  підприємства  визначає 
рівень його конкурентоздатності, можливості діло-
вого  співробітництва,  оцінює,  наскільки  гаран-
товані  економічні  інтереси  самого  підприємства 
і  його  партнерів  у  фінансовому  і  виробничому 
напрямках [13]. Отже, досягнення підприємством 
поставлених цілей  і  завдань  залежить  від  існую-
чих фінансових можливостей і рівня ефективності 
його  використання. Тому на основі  комплексного 
аналізу  фінансового  потенціалу  й  оцінки  його 
параметрів  можна  виявити  резерви  та  напрями 
покращення діяльності підприємства.
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У статті розглянуто сутність, осно-
вні напрямки оцінювання та моделювання 
фінансового потенціалу підприємства. 
Проведений кореляційно-регресійний аналіз 
та прогнозування фінансового потенціалу 
довели, що підприємство в подальшому 
буде покращувати його рівень за рахунок 
зростання коефіцієнтів покриття, незалеж-
ності та рентабельності активів застосу-
вавши побудовані економетричні та трен-
дові моделі.
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ные направления оценки и моделирования 
финансового потенциала предприятия. 
Проведенный корреляционно-регрессион-
ный анализ и прогнозирование финансового 
потенциала доказали, что предприятие в 
дальнейшем будет улучшать его уровень 

за счет роста коэффициентов покрытия, 
независимости и рентабельности активов 
применив построеные эконометрические и 
трендовые модели.
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The article deals with the essence, main direc-
tions of evaluation and modeling of the finan-
cial potential of the enterprise. The correlation-
regression analysis and forecasting of financial 
potential has proved that the company will further 
improve its level by increasing the coverage coef-
ficients, independence and return on assets by 
applying econometric and trend models.
Key words: financial potential, coefficient of cov-
erage, coefficient of independence, coefficient of 
return on assets, correlation-regression analysis, 
econometric model, trend model, forecasting of 
financial potential.



ІНФРАСТРУКТУРА РИНКУ

584 Випуск 19. 2018

Аналіз  різних  трактувань  категорії  «фінансо-
вий потенціал» дозволяє визначити, що основною 
метою його оцінки є визначення наявних ресурсів 
та їх застосування для ефективного рівня функці-
онування підприємства (таблиця 1).

Отже, виходячи з вищевикладеного, під фінан-
совим  потенціалом будемо  розуміти  ті фінансові 
ресурси,  з приводу яких виникають відносини на 
підприємстві  для  досягнення  його  ефективного 
функціонування  (високих  показників:  ліквідності, 

Таблиця 1 
Трактування поняття «фінансовий потенціал»

Автор та джерело Визначення поняття «фінансовий потенціал»
А.Е. Атаева [1] сукупні фінансові можливості, які перетворюються на фінансові ресурси.

В. Бикова [5]
рушійна сила, необхідна для переведення сконцентрованих на підприємстві ресурсів із 
статичного стану в динамічний, що забезпечує максимально ефективну реалізацію цілей 
та напрямів розвитку підприємства.

О.В. Бражко [7] фінансові ресурси, з приводу яких виникають відносини на підприємстві для досягнення 
його ефективного функціонування

Е.В. Боровикова [6] потенційні розміри доходів із урахуванням параметрів резервів, які не використовуються, 
неврахованих надходжень і втрат у результаті впливу різних факторів ризику.

В.В. Глущенко [8]
є складовою управління фінансами суб’єктів господарювання, основою забезпечення 
стійкого зростаючого припливу грошових коштів, достатнього для забезпечення поточної і 
довготривалої платоспроможності на основі стратегії стабільного економічного зростання

Н.В. Касьянова [10]

це відносини, що виникають на підприємстві щодо досягнення максимально можливого 
фінансового результату за наявності власного капіталу, достатнього для ліквідності і 
фінансової стійкості; можливості залучення інвестиційного капіталу; рентабельності 
вкладеного капіталу; наявності ефективної системи управління фінансами; забезпечення 
прозорості поточного і майбутнього фінансового стану.

В. Ковальов [9] характеристика фінансового положення та фінансових можливостей підприємства.

В.О. Кунцевич [14]
сукупність наявних фінансових ресурсів, можливостей системи щодо їхнього залучення 
та ефективного управління для досягнення тактичних цілей і стратегічної мети 
підприємства – максимізації вартості підприємства в довгостроковому періоді.

І.О. Маслак [15]

сукупність фінансових ресурсів, за допомогою ефективного та раціонального 
використання яких підприємство здатне отримати прибуток та досягти поставленої 
мети своєї діяльності, а також отримати максимально можливий фінансовий результат, 
за рахунок використання наявних власних ресурсів і залучення додаткових коштів на 
найбільш вигідних для підприємства умовах

С.В. Онишко [16] як наявні фінансові ресурси так і їх резерви, які можуть бути використані за певних умов.
Ю.О. Путятин [17] сукупність фінансових спроможностей і можливостей підприємства.

Р.В. Руда [18]
найважливіша характеристика ефективності фінансово-господарської діяльності та 
надійності підприємства, що визначає його конкурентоспроможність та потенціал у 
ділових стосунках, є основою ефективної реалізації фінансових інтересів 

В. Свірський [20]
сукупність наявних та потенційних фінансових ресурсів, що можуть бути мобілізовані 
та реалізовані фінансовою системою за певних умов для забезпечення сталих темпів 
економічного зростання у визначений період.

П.А. Стецюк [22] є ширшим поняттям ніж фінансові ресурси і включає в себе останні.
О.С. Федонін,  
І.М. Рєпіна,  

О.І. Олексюк [23]

це обсяг власних, позичених та залучених фінансових ресурсів підприємства, що ними 
воно може розпоряджатися для здійснення поточних і перспективних витрат.

П.А. Фомін, М.К. 
Старовойтов [24]

це відносини, що виникають на підприємстві для максимально можливого фінансового 
результату та як «... характеристика фінансової незалежності підприємства, його 
фінансової стійкості і кредитоспроможності».

Г.В. Ситник [21]

система наявних фінансових ресурсів та компетенцій, щодо їх ефективної акумуляції в 
необхідних обсягах, розподілу та створенні конфігурацій і пропорцій, які забезпечують 
«стратегічну відповідність» підприємства і генерують цінність для власників та інших 
стейкхолдерів

Таблиця 2 
Вихідні дані для КРА інтегрального показника фінансового потенціалу 

Назва показника Роки
2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Інтегральний показник, Y 0,55 0,69 0,47 0,26 0,34 0,26 -0,54 -0,39 0,58
Коефіцієнт покриття, Х1 4,50 3,63 2,42 3,31 1,69 1,85 0,91 0,81 1,11
Коефіцієнт незалежності (автономії), Х2 0,95 0,93 0,86 0,85 0,81 0,88 0,76 0,61 0,70
Коефіцієнт рентабельності активів, Х3 -0,006 -0,003 -0,002 -0,021 - 0,005 -0,012 -0,043 -0,033 0,008
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прибутковості,  платоспроможності,  стійкості  та 
інших фінансових показників).

В  економічній  літературі  виокремлюють  такі 
ключові напрямки фінансового потенціалу підпри-
ємства [2]:

–  він  є  ширшим  поняттям,  ніж  фінансові 
ресурси, оскільки містить у собі останні;

– включає у себе резерви фінансових ресурсів 
як наявних, так і прихованих;

–  передбачає  сукупність  певних  можливостей 
та здатностей підприємства, що можуть бути реа-
лізовані за певних умов;

–  сприяє  підвищенню  стійкості  та  конкуренто-
спроможності підприємства;

–  забезпечує досягнення певного позитивного 
фінансового  результату  та  мобілізацію  наявних 
фінансових ресурсів для ефективного функціону-
вання підприємства.

Загалом виділяють три напрямки оцінки фінан-
сового потенціалу  [3]: ресурсний, який розглядає 
потенціал  як  певний  рівень  наявних  фінансових 
ресурсів;  результативний  –  визначає фінансовий 
потенціал  підприємства  за  спроможністю  виро-
бляти певний обсяг чи рівень позитивного резуль-
тату;  результативно-ресурсний  підхід  містить 
у собі інструменти обох попередніх підходів.

Отже, фінансовий потенціал є складною еконо-
мічною категорією, елементи якої взаємопов’язані 
та взаємообумовлені. Кожен із елементів залежить 
від  рівня  розвитку  підприємства,  конкурентної 
позиції, можливості залучення й поєднання окре-
мих  видів  джерел  фінансування,  ефективності 
системи управління. Оцінка фінансового потенці-
алу є необхідним етапом стратегічного аналізу та 
управління [4]. 

Результати  аналізу  фінансово-економічної 
діяльності  підприємства  харчової  промисловості 
довели,  що  з  2008  р.  по  2015  р.  підприємство 
отримує збиток  і лише у 2016 р. його діяльність є 
прибутковою.  Отже,  фінансовий  потенціал  дослі-
джуваного  підприємства  є  недостатнім,  оскільки 
попри коливання обсягів виробництва та реалізації 
продукції,  збиткова  діяльність  підприємства,  ско-
рочення  чисельності  персоналу  та  питомої  ваги 
робітників  у  ній;  неефективне  його  використання 
та зниження питомої трудомісткості; нераціональне 
використання  основних  фондів  та  матеріальних 
ресурсів, зростання витрат на гривню реалізованої 
продукції; низький коефіцієнт маржинального при-
бутку; переважання витрат та збитків над прибутком 
підприємства  спонукають  до  розробки  програми 
покращення  фінансової  ситуації  на  підприємстві 
засобами економіко-математичного моделювання. 

Застосування інтегрального показника до оцінки 
фінансового  потенціалу  підприємства  полягає 
у  визначенні  можливості  підприємства  у майбут-
ньому ефективно та стабільно здійснювати свою 
діяльність  та  використовувати  свій  потенціал  [8]. 

Зважаючи  на  визначенні  проблеми  стосовно 
зниження рівня фінансового потенціалу в останні 
роки на досліджуваному підприємстві варто засо-
бами  кореляційно-регресійного  аналізу  виявити 
вплив  основних факторів  на  зміну  інтегрального 
показника фінансового потенціалу. Вихідна інфор-
мація  для  проведення  такого  аналізу  подана 
у таблиці 2.

За даними таблиці 2, застосувавши інструмент 
аналізу  даних  «Кореляція»  встановлено,  що  усі 
відібрані фактори чинять суттєвий вплив на  інте-
гральний  показник  фінансового  потенціалу.  Най-
більший  вплив  має  коефіцієнт  рентабельності 
активів (0,9433), а найменший вплив – коефіцієнт 
покриття  (0,6375).  Між  коефіцієнтом  покриття  та 
коефіцієнтом  незалежності  (автономії)  виявлено 
суттєву  залежність  (0,8531),  яка  вказує  на  наяв-
ність мультиколінеарності між ними.

Застосувавши  інструмент  аналізу  даних 
«Регресія»  побудовано  декілька  економетричних 
моделей  зміни  інтегрального  показника фінансо-
вого потенціалу підприємства (таблиця 3)

У таблиці 3 подано загальний вигляд економе-
тричних моделей та наведено їх основні характе-
ристики. Найбільший вплив на зміну інтегрального 
показника  фінансового  потенціалу  підприємства 
здійснює  коефіцієнт  рентабельності  активів.  Це 
доводить і високе значення коефіцієнта кореляції 
(0,9443)  і абсолютне значення параметра моделі 
(21,29), яке показує, що за зміни коефіцієнт рен-
табельності активів на 1% інтегральний показник 
фінансового  потенціалу  підприємства  зросте  на 
21,29 п. Високе значення коефіцієнта детермінації 
у всіх моделях, крім (4 і 5) моделі вказує на суттє-
вий вплив відібраних факторів на зміну інтеграль-
ного показника. Ці ж моделі адекватні  і за крите-
рієм Фішера, оскільки його розрахункове значення 
більше за табличне. 

Достовірність параметрів оцінено за критерієм 
Стьюдента.  Якщо  розрахункові  значення  цього 
критерію  перевищують  його  табличне  значення, 
то  параметри  достовірні.  За  нашими  підрахун-
ками,  у  трьохфакторній моделі  (1),  достовірними 
є  параметри  а1  та  а3  при  таких  змінних  моделі 
як  коефіцієнт  покриття  та  коефіцієнт  рентабель-
ності активів, оскільки їх значення (2,59 та 13,79) 
перевищують  табличне  значення  (2,57)  критерію 
Стьюдента.  У  двох  побудованих  двох  фактор-
них моделях  (2  і 3) та одно факторній моделі  (6) 
достовірними є усі параметри. У одно факторних 
моделях (4  і 5) достовірним є лише параметр а1, 
який  показує, що  при  зміні  коефіцієнта  покриття 
на 1%  інтегральний показник фінансового потен-
ціалу підприємства зменшиться за моделлю (4) на 
0,21 п., а за моделлю (5) на 2,48 п.

За високого значення коефіцієнта детермінації 
та  перевищення  розрахункового  значення  крите-
рію Фішера над його табличним значенням побу-
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довані моделі є адекватними і за ними варто здій-
снювати  прогнозування  інтегрального  показника 
фінансового потенціалу підприємства.

Наступним  етапом  дослідження  є  визначення 
за допомого трендових моделей впливу часового 
фактору на зміну  коефіцієнт покриття  (Р),  коефі-
цієнт  автономії  (А),  коефіцієнт  рентабельності 
активів  (R)  та  інтегрального  показника  фінансо-
вого потенціалу. У результаті побудовано трендові 
моделі за поліноміальною залежністю у таблиці 4.

У побудованих трендових моделях (2 – 3) кое-
фіцієнт детермінації має досить високе значення, 
що вказує на те, що у моделі (2) часовий фактор 
на 98,38% впливає на зміну коефіцієнта покриття 
та  у  моделі  (3)  час  на  78,10%  чинить  вплив  на 
зміну  коефіцієнта  автономії.  Однак,  у  всіх  інших 
моделях  досить  низьке  значення  коефіцієнта 
детермінації, що свідчить про те, що часовий фак-
тор не здійснює суттєвого впливу ні на інтеграль-
ний  показник  фінансового  потенціалу  ні  на  кое-
фіцієнт рентабельності активів. Моделі  (2 та 3) є 
адекватними як за високого значення коефіцієнта 
детермінації так і за критерієм Фішера. Результати 
прогнозування  за  трендовими  моделями  подано 
у таблиці 5.

Як  видно  з даних  таблиці  5  розрахункові  зна-
чення дещо наближені до фактичних значень кое-
фіцієнтів та інтегрального показника фінансового 
потенціалу. Поряд з цим прогнозні значення коефі-

цієнт покриття у 2017 р. дещо нижчі за фактичні та 
розрахункові значення цього коефіцієнта у 2016 р., 
проте у 2018 р. коефіцієнт покриття дещо збільшу-
ється. Прогнозні  значення  коефіцієнтів  автономії 
і  рентабельності  активів  в  майбутньому  мають 
тенденцію до  скорочення.  Інтегральний показник 
фінансового  потенціалу  підприємства  у  наступ-
них  два  роки  буде  зростати,  зокрема  у  2017  р. 
він  збільшиться  на  0,10п.  щодо  розрахункового 
значення 2016 р. і ще на 0,14 п. у 2018 р. Однак, 
порівняно з його фактичним значенням у 2016 р. 
відбувається скорочення інтегрального показника 
фінансового потенціалу підприємства. 

На основі проведених розрахунків, а саме побу-
дови трьох однофакторних моделей (4 – 6), двох 
двохфакторних моделей  (2  –  3),  та  однієї  трьох-
факторної  моделі  (1)  здійснено  прогнозування 
інтегрального  показника  фінансового  потенціалу 
підприємства на 2017 р. та 2018 р. 

Для  кращих  результатів  прогнозування  вико-
ристано  два  способи  розрахунку  прогнозних 
значень  зміни  факторів  впливу  на  інтегральний 
показник  фінансового  потенціалу  підприємства. 
За першим способом зміна факторів впливу відбу-
ватиметься з урахуванням існуючих тенденцій на 
підприємстві, тому застосовано стандартну функ-
цію  «TREND»  для  прогнозування  інтегрального 
показника фінансового  потенціалу  підприємства. 
Другий спосіб прогнозування передбачає, щорічне 

Рис. 1. Динаміка фактичних, розрахункових та прогнозних значень інтегрального показника 
фінансового потенціалу за функцією «TREND»

 
Рис. 2. Динаміка фактичних, розрахункових та прогнозних значень інтегрального показника 

фінансового потенціалу за експертним шляхом
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збільшення значення факторів на 5% експертним 
шляхом. 

Результати  проведених  розрахунків  за  усіма 
способами відображено у таблицях (6 – 7). 

За  результатами  прогнозування  на  основі 
функції  «TREND»  відбулося  зменшення  значень 
за усіма відібраними факторами, що призвело до 
скорочення  інтегрального  показника фінансового 
потенціалу  підприємства  за  усіма  побудованими 
моделями протягом майбутніх двох років. 

За щорічного зростання значення коефіцієнтів 
покриття,  автономії  та рентабельності  активів на 
5%  інтегральний  показник  фінансового  потенці-
алу підприємства зростає за усіма побудованими 
моделями.

На  основі  даних  таблиць  6  –  7,  для  кращого 
відображення  результатів  прогнозування  інте-
грального показника, побудовано графік динаміки 
інтегрального  показника  фінансового  потенціалу 
підприємства  з  прогнозом  на  2017  р.  та  2018  р. 
(рисунок 1 – 2).

Згідно  даних  рисунків  1  –  2  видно,  що  про-
гнозні  значення  інтегрального  показника  фінан-
сового потенціалу відповідно до різних моделей 
значно відрізняються. Прогноз, що здійснювався 
на основі трендових моделей показав скорочення 
результативного показника у 2017 р. та подальше 
їх зростання у 2018 р. Найкращі результати про-
гнозування  отримано,  припустивши,  що  протя-
гом  наступних  двох  років  значення  відібраних 
коефіцієнтів буде збільшуватися щорічно на 5%. 
При  цьому  інтегральний  показник  фінансового 
потенціалу  підприємства  буде  мати  аналогічну 
тенденцію  до  зростання  за  усіма  побудованими 
моделями.

Отже,  на  основі  проведеного  дослідження  та 
побудови прогнозних значень інтегрального показ-
ника  фінансового  потенціалу  підприємства  на 
період з 2017 р. по 2018 р. можна зробити висно-
вок, що за використання експертного методу про-
гнозування  усі  моделі  дали  позитивну  динаміку 
результуючого показника  у майбутньому в порів-
няні з фактичними даними. Тому можна вважати, 
що результати прогнозування інтегрального показ-
ника фінансового потенціалу отримані згідно екс-
пертного методу (таблиця 7, рисунок 2) є кращими 
для  діяльності  та  практичної  можливості  засто-
сування під  час планування  та прийняття  управ-
лінських рішенні на майбутній період. Це поясню-
ється тим, що підприємство самостійно контролює 
зміну тих чи інших факторів впливу на інтеграль-
ний  показник  фінансового  потенціалу,  шляхом 
збільшення їх значень. Що стосується результатів 
прогнозування  інтегрального  показника  фінансо-
вого потенціалу за функцією «TREND» (таблиця 6, 
рисунок  1)  та  за  трендовими  залежностями 
(таблиця  5,  рисунок  1),  можна  сказати,  що  про-
гнозне значення на наступні періоди завжди буде 

залежати від загальної тенденції зміни інтеграль-
ного показника протягом досліджуваного періоду.

Крім  цього,  адміністрації  підприємства  слід 
розробити  систему  заходів  і  для  подальшого 
стабільного  зростання  фінансового  потенціалу.  
Загалом, система заходів для зміцнення фінансо-
вого  потенціалу  підприємства  повинна  передба-
чати [11]:

– постійний моніторинг та подальше передба-
чення зовнішнього і внутрішнього стану підприєм-
ства;

–  втілення  заходів щодо  зниження  зовнішньої 
вразливості підприємства;

–  передбачення  проблемних  ситуацій  та  роз-
робка попередніх заходів для їхнього усунення;

– координацію дій всіх учасників  і контроль за 
виконанням заходів та їхніми результатами.

Заходи,  спрямовані  на  стабілізацію  фінан-
сового  потенціалу  підприємства,  містять  в  собі 
[19]:  моніторинг  попиту  на  продукцію,  що  випус-
кається для розширення ринку; оптимізація собі-
вартості продукції та дебіторської заборгованості; 
обґрунтування можливості одержання довгостро-
кових  кредитів;  аналіз  формування  та  викорис-
тання прибутку для недопущення нераціональних 
виплат; контроль за фінансовим станом підприєм-
ства  і дотриманням обраної фінансової стратегії. 
Зміцнення  фінансового  потенціалу  на  підприєм-
стві  доцільно  здійснювати  за  такими напрямами: 
системний  і  постійний  фінансовий  аналіз  його 
діяльності;  оптимізація  фінансового  стану  щодо 
управління  грошовими  потоками;  впровадження 
управлінського обліку  та оптимізація витрат,  роз-
поділу виручки і вибір найефективнішої дивіденд-
ної  політики  підприємства;  розробка  і  реалізація 
стратегічної фінансової політики підприємства.

Висновки з проведеного дослідження. 
В  результаті  автором  здійснено  огляд  існуючих 
підходів  до  трактування  фінансового  потенціалу 
підприємства та обґрунтовано власне тлумачення 
цієї  категорії.  Досліджено  існуючі  методи  оцінки 
фінансового  потенціалу  та  запропоновано  поєд-
нати  індикаторний та  інтегральний методи з ура-
хуванням видів діяльності підприємства. У роботі 
пропонується оцінити рівень фінансового потенці-
алу за фінансовими коефіцієнтами, які згруповані 
у  декілька  основних  груп,  на  основі  чого  визна-
чена  інтегральна  оцінка  фінансового  потенціалу 
підприємства.  Засобами  кореляційно-регресій-
ного аналізу відібрані основні фактори (коефіцієнт 
покриття,  коефіцієнт  незалежності  (автономії)  та 
коефіцієнт рентабельності активів) та встановлено 
їх суттєвий вплив на зміну інтегрального показника 
фінансового потенціалу підприємства. При цьому 
отримана  система економетричних  та  трендових 
моделей  зміни  інтегрального  показника фінансо-
вого потенціалу, що встановлює взаємозв’язки між 
результативним показником роботи підприємства 
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та фінансовими коефіцієнтами. За допомогою цієї 
системи  моделей  можливим  є  аналіз,  моделю-
вання  та  прогнозування  інтегрального  показника 
фінансового  потенціалу  на  перспективу.  Прове-
дений  аналіз  та  прогнозування  рівня  інтеграль-
ного показника довели, що на підприємстві можна  
і в подальшому зміцнювати фінансовий потенціал 
застосувавши побудовані моделі.
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ECONOMETRIC MODELING OF FINANCIAL POTENTIAL OF THE ENTERPRISE

In the article the essence, the main directions of evaluation and modeling of financial potential of the enter-
prise are considered. The correlation-regression analysis and forecasting of financial potential has proved that 
the company will further improve its level by increasing the coverage coefficients, independence and return 
on assets by applying econometric and trend models. In crisis conditions of the development of the domes-
tic economy, in order to increase the competitiveness of the enterprise,  it  is worth investigating its financial 
potential. It represents the ability of an enterprise to create competitive advantages in order to maximize the 
market value of business, the aspect of which is the determinants of market success and key competencies. 
Full consideration of all issues related to the formation, implementation and increase of financial potential of 
an enterprise can be obtained on the basis of an integrated approach, which is widely used with the use of 
resource, cost and comparative approaches, which are organically complement each other when assessing 
various components of the economic potential of the enterprise.

In modern conditions, management of financial potential, it is advisable to carry out on the basis of eco-
nomic and mathematical models, which will allow to explore the dynamics of enterprise development. Using 
economic and mathematical methods and models will reveal the tendencies of factors influence on the level of 
financial potential of the enterprise. Due to the accumulation of a significant improvement on the methodology 
of economic-mathematical modeling, it is necessary to generalize and implement in practice the activities of 
domestic enterprises.

The purpose of  the scientific article  is  to generalize  theoretical aspects, analyze and model  the  integral 
indicator of the financial potential of the enterprise.

Summarizing various definitions, we will understand financial resources as financial resources for which 
there are relations in an enterprise to achieve its effective functioning (high indicators: liquidity, profitability, sol-
vency, stability and other financial indicators). According to the results of forecasting on the basis of the func-
tion "TREND" there was a decrease in values for all selected factors, which led to a reduction in the integral 
indicator of the financial potential of the enterprise for all models built over the next two years. The forecast of 
the integral index of the financial potential of the enterprise was carried out in three single-factor models, two 
two-factor models and one three-factor model. For the annual growth of the coverage, autonomy and return 
on assets ratios by 5%, the integral index of the financial potential of the company increases according to all 
built models. 

The results of the forecast of the integral indicator of financial potential obtained according to the expert 
method are better for the activity and practical possibility of application during planning and making manage-
rial decisions for the future period. This is explained by the fact that the enterprise independently controls the 
change of certain factors of influence on the integral indicator of financial potential, by increasing their values.


